

致读者

□文/见习记者 李卓

新的一年开始了。感谢您,过去一年的陪伴。2022年,每个星期二,内蒙古日报读图版继续与您并肩同行,用图片讲述新闻故事、传递新闻信息、展现精彩世界,与您一起感受影像的力量。

2022年,请继续关注我们的栏目 瞰世界,俯瞰大地、游目骋怀;请继续关注我们的栏目 定格,看见影像故事、品读世间百态;请继续关注我们的栏目 现场,用镜头记录新闻、直击第一现场;请继续关注我们的栏目 表情,微观万物、纵览美景。

2022年,草原客户端全新升级。我们诚邀您关注 草原客户端,关注 视觉频道、直播频道、视频、直播、图片、创意海报……多元化、可视化新闻产品,全面优化您的视听体验。

无论传媒生态如何变迁,我们的初心不变。新的一年,继续看见更多的精彩!



冬日雪原如梦如幻

冰雪覆盖的锡林郭勒大草原,如梦如幻如诗如画。置身茫茫雪域,千里冰封,万里雪飘的北国风光尽收眼底。本报记者 马建荃 摄影报道



# 赓续传统文化

## 定格



不少女生学习武。



传承中华优秀传统文化。



空翻练习。



日常训练。



# 武术年太飒了

伴着震天的鼓声,一伏一跃,一蹲一站,四头威风凛凛的雄狮举手投足间舞姿生风,很难想象这段精彩的舞狮表演者竟是一群稚气未脱的中学生。

其实舞狮与武术是相通的,这些孩子都有武术功底,他们学习武术时间最短的一年多,时间长的有三年了。呼和浩特市回民中学武术教练杨雪冬脸上略带骄傲地说。

2021年,国家教育部公布第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单,内蒙古54所学校上榜,呼和浩特市5所学校在榜,其中,呼和浩特市回民中学的武术和舞狮项目入选。

呼和浩特市回民中学创办校本武术队,在2015年一个及尝试开设武术课,成立学校武术队,并设有专门的武术场馆,如今武术课已经作为校本体育课程纳入到体育课教学。2009年,学校还自编《功夫青春》武术操在全校推广,目前,全校学生都已熟练掌握全套武术操。在发展武术项目的同时,2012年,该校还成立了中国式摔跤队,期间已有300余名学生参加训练,并获得多项国家级和自治区级奖项。通过学习武术和中国式摔跤,近年来,学生们纷纷考入天津体育学院、北京体育大学、哈尔滨师范大学等理想学府。

呼和浩特市回民中学副校长弓慧扬说:学校历来高度重视中华优秀传统文化的传承,结合学校实际制定实施了一系列政策措施,推动优秀传统文化进课堂、进课间、进社团。传承中华优秀传统文化是全社会共同的责任,学校在今后的教育教学工作中会继续不遗余力推进中华优秀传统文化的传承和发展。



摔跤训练实战对抗。



一招一式尽显功夫。



舞狮迎新

## 现场



教练为学生指导武术动作。

### 学习热潮不减

连日来,中国二冶依托团属阵地资源,搭建灵活多样的学习载体,推进学习抓实现底,迅速掀起学习宣传贯彻自治区第十一次党代会精神的热潮,引导全公司广大团员青年把思想和行动统一到落实大会确定的各项目标任务上来。鼓励广大青年牢记嘱托,干在实处、勇毅前行,在新的征程中继续践行青春誓言,促进学习热潮不断升温。

本报记者 孟和朝鲁 摄



### 黑岱沟煤矿的黑科技

1月2日,鄂尔多斯市准格尔旗准能集团黑岱沟露天煤矿无人驾驶矿用卡车正在作业。准能集团露天煤矿矿用自卸车无人驾驶系统,科技创新项目由国家能源集团于2018年5月批准立项,是准能集团智能化矿山建设的重点项目之一,这个听起来很“黑科技”的项目,已经变成现实。

本报记者 王晓博 摄



### 绿色工厂生产忙

1月3日,在弘元新材料包头有限公司三期的单晶硅切片生产线上,工人正在清洗、分选硅片。该生产线是自治区首条单晶硅片生产线,2020年,弘元新材料被认定为自治区绿色工厂,今年被自治区推选为国家绿色工厂。预计到2025年,该公司光伏产业年产值将达到2000亿元。

本报记者 王晓博 摄



### 跨年检查

2021年12月31日,呼和浩特市文化、公安等相关部门联合对全市文化、旅游、体育、新闻出版市场开展联合执法检查。

本报记者 马建荃 摄